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https://dl.doubtnut.com/l/_xCd4ZdAW5SdF

—1 — 2 -3
se.xar = — = L% _ 2" o e Al 2
2 3 4
?
Az+y+z=6,x+2y—3z2= —4
B.x+2y—2x= —1,4c +4y—5z2—3 =0
Cx+2y—32=0,3z —y+3z2= — 2
D.3x +2y—3z2= — 2,083z —6y+32=0
Answer



https://dl.doubtnut.com/l/_xCd4ZdAW5SdF
https://dl.doubtnut.com/l/_6dEUQCLJTJF2

59. fAgfifEd YA R fauR Hifsv

1.I99dcl 22 —y+2=13Rz+y+2z=3F dd
Eﬂﬁﬁ%%l

2. gJadel 6z —3y+62+2=0 3R
2 —y+2z+4= 0%@31%51&%%1

IWh BT F T -1/ TS /8 ?

A. Had 1
B. Bdd 2
C.13MR 2 &Y

D.9dr1,98 2


https://dl.doubtnut.com/l/_6dEUQCLJTJF2
https://dl.doubtnut.com/l/_sIqX607gNedL

Answer:

O A&

60. FAafeifRad BT wR faar Hifsie
&Y 1. Ifg fig3n P(m, n)3R Q(r, s) &I M drel
YWGUS Oe-fag W o BT 1-aRd Bl &, Y

mx — nr
V(m? 4 n?)(r? + s2)
®Yd Il fedft ot Byst ABC #, I8 W& & P

CoOS & =

a’ = b+ — 2bccos A
IRIH & Bl & T H, FEfaiRed & & SH-a1 U6 8
g?


https://dl.doubtnut.com/l/_sIqX607gNedL
https://dl.doubtnut.com/l/_vYJxtpVARHZR

A. T YT 1 T 11 8l & AR U 1I, BYF | BT T
THBROT &

B. QI AT | 9 1l W& & fb=g B I, B | BT T
TSI 8

C. B | Wl &, [ BT ITeTd &

D. % | 3Ted &, oo e 11 el &

Answer:

O @A s

61. 3 s & aFha & g, e 0 - fog

1 1 1 )
I, y | L2, y | L3, %?
I i) T3


https://dl.doubtnut.com/l/_vYJxtpVARHZR
https://dl.doubtnut.com/l/_jsnUM80xVaet

A l(x1 — x9)(xy — x3) (23 — 1)

B.O
c (21 — z2) (22 — 23) (23 — T1)
' L122T3
D (931 - 332)(902 - 933)(3@3 — xl)
' 2112973
Answer:
° fifed 3R &F

62. AfC Y- gd z° + v + gz + fy + % = 0 P W

Rl g, A1 39 fag W 3w , gd & e fag W dredr
g7


https://dl.doubtnut.com/l/_jsnUM80xVaet
https://dl.doubtnut.com/l/_B92x5TJTDo94

63. OH oSl & ’7’7&0,?;&0 g |
(7+?).<7+?)=‘7‘2+ ?za‘lﬁﬁm%,

Ife 3R Paa Ife



https://dl.doubtnut.com/l/_B92x5TJTDo94
https://dl.doubtnut.com/l/_KsBJGXpqL3zP

s .
Ad3IR b A
%
B. ¢ 3R buHiRE|
L :
C.d 3R b,45° FPHUIR AT &

D. @ 3R b w2

Answer:

O S s

64. AR © = xi L yj+ ok B oA 7. (%+3’+IZ=)

fFgP SRTR ¢ ?



https://dl.doubtnut.com/l/_KsBJGXpqL3zP
https://dl.doubtnut.com/l/_bszrC1TfV2ch

B.x +vy
C—(x+y+2)

D.(z + y+ 2)

Answer:

O dfa &

65. Tfeell 20 — j+ k 3R 3i — 45 — k b R o

U HISeh HAeQl (SHIS AR ) &

>
SIS
_|_
SIS
|

b b

Sl
x> §||H

N>
+
|~
I

| -


https://dl.doubtnut.com/l/_bszrC1TfV2ch
https://dl.doubtnut.com/l/_cWu4R1GXBETN

1. 1. 1.
C—1——j— —k
V3 V3 3
D+ 54
=1+ —j+ —
V3 V3 3
Answer:
O @i s E
o o
66.&&:;)?):3, b| =4 3R 7—b‘:5%,a‘r

a + b |$THT:raRJT%?

A.8

B.6

C.5/2



https://dl.doubtnut.com/l/_cWu4R1GXBETN
https://dl.doubtnut.com/l/_0Hcn1gp5Rg68

D. 5

Answer:

O S s E

67. T ABT o, b 3 ¢ oF RER o ARy ¥ 5w

B BIfaH Shls g | Ife
> o e o
A=d+b+¢,B=d-b+c 3R
o SN ,
C =d— b — ¢ ¢g,aRufaf@dd a -9 ve Ig
g?

—> — —

AlA| > |B| > |C

> > o

B.|A| = |B| £ |C



https://dl.doubtnut.com/l/_0Hcn1gp5Rg68
https://dl.doubtnut.com/l/_qbhO5gpwGmcg

o  TO
I e
T T/
I e
T< T«
(@) (@)

Answer:

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_qbhO5gpwGmcg
https://dl.doubtnut.com/l/_IHuByiB5Ai7k

Answer:

O @i s E

69.7 + 27 + 3k W AT Vb 3ARYIT R U 3ibe Bl
Bled A Ak g 3R & | 3aRerR & 3mgof &1 givam
g

A

B. /3)\

C. /5

D. 290 I PIg Tl


https://dl.doubtnut.com/l/_IHuByiB5Ai7k
https://dl.doubtnut.com/l/_SeSK0kRksKRG

Answer:

O @i s E

70. U BIYsT ABC # , Ife A # feam 5o, af Rafafed
Al R foar Hifse

> > > =
1. AB+BC+CA =0

— — — —
2AB+BC=CA=0

\

> > > =
33.AB-BC+CA =0
_)

\

4BA—-BC+CA=0

SRIH HYA H A fpaa T & ?

A. U

B. Gl


https://dl.doubtnut.com/l/_SeSK0kRksKRG
https://dl.doubtnut.com/l/_sNj7bgjZbhEo

C.diH

D.dR

Answer:

O @ s

71. 91 S0 {6 9 y = cos ™ *(sinz) P YGUIAT tan §

g | a9 A=R1e (0, 7) H O BT A &

>

w

N


https://dl.doubtnut.com/l/_sNj7bgjZbhEo
https://dl.doubtnut.com/l/_cMuXGFcPWtcC

Answer:

O @i s E

VT =1

r —4
g, A SHBISHI T g ?

72.3f¢ f(z) = W Ub Bl Dbl GRUTT Bl

A (—o00,4) U (4, )
B. [4, )
C.(1,4) U (4, o)

D.[1, 4) U (4, 00)


https://dl.doubtnut.com/l/_cMuXGFcPWtcC
https://dl.doubtnut.com/l/_n4bYCY1YNjRG

Answer:

O @i s E

sir512:1: P 7é 0
73. % f(x) = ! R faR $Ifaiv |

2 _
5 =0

Bl &b ga-e §, fAgfafad § O &H-91 U6 98l g ?

ATEx = 0 R dad Tl &
B. IE Ud x W Idd g
CIEx = TRIAAd el &

D.IGz = R Idd &

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_n4bYCY1YNjRG
https://dl.doubtnut.com/l/_IXYHtmHKU8hC

\‘,Em?ﬂﬁﬂaﬁ

74. %A f(z) = |z — 3| & fau, Fgfafad & 3 s
Uh T A & ?

ATz = — W IAT AL &

B. el z — W, Hdd ¢

C. %l z = 0 3dha-a g

D.BAT z = — 3R Hdbelg &

Answer:

O @ s E



https://dl.doubtnut.com/l/_IXYHtmHKU8hC
https://dl.doubtnut.com/l/_y72EGp0kx8IP
https://dl.doubtnut.com/l/_dMDp1ycK2eqK

Answer:

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_dMDp1ycK2eqK

T S~ VB & A i 1) =IO

z—1 r—1

Answer:

omm%ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_c78ByWI6zzeX

77. 3¢ y = tan1<

W g ?

Answer:

5 — 2tan/x

2 + 5tan\/x

)%,Fﬁﬂmas
dzx

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_Eh8iGyp7Fp7z

: L, _
78. Bl f(x) = xsinx + cosz + Scos & T

A, Fgfeaif&d # 9 $19-91 v Tel & ?

A. g, <RI Yagefam e

=

~——  ~—— —
=4 =4
mp

C. dg, 3Tl

o

N VR VR VR
o o

(Y IR CY I R CY

D. dg, ~d?lcl

N
Y
N———"

Answer:

O @ s

V1 — 6
79. elim HCOS fopp SRTER € ?
—0



https://dl.doubtnut.com/l/_SyzaLN61IYZt
https://dl.doubtnut.com/l/_zW66sX9bfqSv

O @A s

80.T% Wl f: A — R AHIGRUI f(z) = 2> —4x + 5
GRT AR 83781 A = (1,4) § | Bed &I IRIR (=)
T ?

A (2, 5)

B.(1,5)

C.[1, 5)

D. [1, 5]

Answer:

O dfdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_zW66sX9bfqSv
https://dl.doubtnut.com/l/_ySM6tqlzDIqm

81. /b[a:]d:n + /b[ — z|dz 6B RWER &, 5@l [, ]
WGWW%G?

A.b-a

B.a-b

C.0

D.2(b — a)

Answer:

Oaﬁﬁzﬂmﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ySM6tqlzDIqm
https://dl.doubtnut.com/l/_N0yY180Lmx8h

8
82./ |z — 5|dx fFTP RTSR &
2

A2
B.3
C. 4

D.9

Answer:

O da &

83. /sin3 x cos zdz fPdd SRR g ?


https://dl.doubtnut.com/l/_IuqzwsuMVMw0
https://dl.doubtnut.com/l/_dmNr0mmpbrB3

A.cos’z + C

B.sin*z + C

(1 — sin? :c)2

C. . +C
1 - cos’z)’
D, ( C;:)S :c) + C’
Answer:
O difed 3R 3

84./e“"ta”) fPgd RN & ?

A In|tanz| + C

B. In|secz| + C


https://dl.doubtnut.com/l/_dmNr0mmpbrB3
https://dl.doubtnut.com/l/_mz0WKWYMmOQR

C.tanxz + C

D. etana: i C

Answer:

O dfdsw @

A.O
.
C 4

c_T
T2


https://dl.doubtnut.com/l/_mz0WKWYMmOQR
https://dl.doubtnut.com/l/_zMK9tpnvFnsT

Answer:

O @i s E

86. fAufaif@d 3Rl # I foadH, o
f(z) = 2* — 5z + 6 A& ?

A ( — 00, 2.5)

B. [3, 00)

C.( — 00, )



https://dl.doubtnut.com/l/_zMK9tpnvFnsT
https://dl.doubtnut.com/l/_RmZiz3JQCMAd

87. a-% y = pcos(azx) + gsin(azx), FI p,q WO

3R ¢, Bl 3ITHc- HIBIT g
d2
A d—g —azy: 0
XL
2
Yy _
R
d2y
Ca T
d2y 5
D E +a Yy = 0
Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_RmZiz3JQCMAd
https://dl.doubtnut.com/l/_x3sosl8uzbTl
https://dl.doubtnut.com/l/_kxaJq0JrqVXJ

88. fag (-1, -2 ¥ ERA a&@ 3R

d ]- . N N
d_y = — a2’ — — P AE TR ITel I BT FHIBROT &
T Zz

A 17z%y — 62> +32° —2 =10
B. 6y + 172% +22° —3 =0
C.6zy — 2z° + 172" +3 =0

D.17z%y + 6zy — 3z° +5 = 0

Answer:

Oaﬁ%ﬁ’rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_kxaJq0JrqVXJ

89. 3T 3Ndbd IHIGRU] H Hife T &, FFdT g
y:acosx+bsinw+ce_‘”+d%,3lﬁa,b,c3ﬂ'\’d
I R g,

A1

B.2

C.3

D.4

Answer:

O dfdsw @



https://dl.doubtnut.com/l/_Zp6VsTiKBCO3

90. 379 THIDBUT BT & T &2

A ae®™ 1+ be? = C

1 1
B.—e™ + —e = C
a b

C.ae®™ + be % = (C

1 1
D. —e™ 4 —e % =(C
a b

Answer:

O @i s

91. I u = e®sinbr 3R v=azrcosbr g o

udu +vdvﬁo—a$a'ﬂa?%?
dx dz



https://dl.doubtnut.com/l/_bRsEGHRQd710
https://dl.doubtnut.com/l/_O9VtTEKlT1UR

A. a2

B. (a2 + bz)e“m
C. abe?®™

D.(a + b)e™

Answer:

O i w &

92. ¢ y = sin(Inz) &, A FUfEEd # § ST UP
eI g ?

A— +y=20
dz?


https://dl.doubtnut.com/l/_O9VtTEKlT1UR
https://dl.doubtnut.com/l/_g4qiSqhIvHa1

93, Uh ARR & &Y H a4l Ball PHl Ub R—RT W 40 H

TIETS & Uh dR | §18 oTis =it & | Ife IR o1 31fdpan
JUTfad QA% 81, dl JphUs ol T R g ?

A. 25 H


https://dl.doubtnut.com/l/_g4qiSqhIvHa1
https://dl.doubtnut.com/l/_K7nZlHk4Yt4g

B.20 Ht

C.10 |t

D. 5l

Answer:

O &

1

94, [z(x — 1) + 1]3,3@ a < 2 < 1 §, & JAdd A


https://dl.doubtnut.com/l/_K7nZlHk4Yt4g
https://dl.doubtnut.com/l/_RqXKdaLOrgAD

N

O
AN N+

oo| w

N—
w =

Answer:
Oaﬁﬁaﬁmaﬁ
95.IfC y = |Sinac|"7[:| g, Mz = _ztr\rﬁa;[rn:[
’ 6 dr
RE?

27% (6In2 — \/gac)
6
2% <6In2 + \/577)
6

9= % <6In2 n \/577)
6

A.

C.



https://dl.doubtnut.com/l/_RqXKdaLOrgAD
https://dl.doubtnut.com/l/_n39CmvFFO8rA

2% <6In2 — \/577)

D.
§)
Answer:
O @i s E

1 —sin2 B
96. (d\/ dsm w) g W g &l
xTr

T i
_ - ?
4<:1:<2%.

A.cosx + sinx
B. —(cosz + sinx)

C. £(cosz + sinx)

D. 3RIth # A PIg TEl


https://dl.doubtnut.com/l/_n39CmvFFO8rA
https://dl.doubtnut.com/l/_7gjypoADCBHt

Answer:

O @i s E
dzx
97./ P R & ?
a2sin’z + b2 cos? x
1 atanzx
A. —tan— 1’
C’—i—ab an ( A )
1 atanzx
B.C — —tan~ !’
C — tan ( A )
1 btanzx
C.C+ —tan—
LT an( b )
D. 3WRh § A PIg gl

Answer:

O S sw



https://dl.doubtnut.com/l/_7gjypoADCBHt
https://dl.doubtnut.com/l/_wdei9hrdPmcX

98. WA W & f(z +y) = flz)f(y) 3R
fz) =1+ zg(z)p(z) & @ limg(z) = a3iR

z—0

lim¢(z) = b8 1 dd f'(z) fPAP RIS & ?

z—0
A1+ ab(x)
B.1+4 ab
C.ab

D. abf(x)

Answer:

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_wdei9hrdPmcX
https://dl.doubtnut.com/l/_kdGWmp4laiAE
https://dl.doubtnut.com/l/_yYQ0mbBt7UPn

d 1
99, 3a@ery P T YT AR UT BT A T 6 ?
dy z +y—1

Ay—z+4In(z +y) =C

B.y+z +2In(z +y) =C

Cy—z+In(zx+y) =C

D.y+x + 2In(z +y) =C

Answer:

O @A s

2sin’ z + si —1
100. lim H; T eRT fp RN § ?
z—<2sin“x — 3sinz + 1



https://dl.doubtnut.com/l/_yYQ0mbBt7UPn
https://dl.doubtnut.com/l/_VcLW62AuWVy3

Answer:

O @A sw

101. IfE @ U Thos ST € 3R BH -V - BH Tb YA | 5
37T €, o IPTHA 10 7 37186 314 Pl IiRidedT &

Al
6


https://dl.doubtnut.com/l/_VcLW62AuWVy3
https://dl.doubtnut.com/l/_2txsW2NQCyjG

Answer:

O S &

102. 30 J&UTl & Ueh FH=T BT IRBfceTd TgHra-¢ J[UTich

0.8 & | de¥ I JHTYJUT gRT 7 IddTe IV IR Hi

yfaerdar &

A. 80 %


https://dl.doubtnut.com/l/_2txsW2NQCyjG
https://dl.doubtnut.com/l/_nYsz9avyNPDC

B.20 %

C.64 %

D. 36 %

Answer:

O dfd &

103. AT 3R 3Rdl & T FYSd T Bl 3Hd 371Y
25 af & | A} e & Jgg & 3fgd 3y 26 aY 3R
3Rl & g 6 2199 &, o g B e 3R 3ikdl &

gfeerddr sBH &

A. 20, 80


https://dl.doubtnut.com/l/_nYsz9avyNPDC
https://dl.doubtnut.com/l/_kOX85rLr5Lju

B. 40, 60

C. 60, 40

D. 80, 20

Answer:

O dfd &

104. IfE sina 3R cos o BT &IHAS T sin B g 3R
sin o 3R cos o BT JHATR ATeT sinf & , dF FAafafa@a o
A -/ TR E/R ?

1. ﬂsin(a + %)sinﬁ = sin 2«


https://dl.doubtnut.com/l/_kOX85rLr5Lju
https://dl.doubtnut.com/l/_Gm9MnNZifdmg

2.4/2sinf = cos(a — %)

I f&U 71T e BT JREIFT R FEl IR AU

A. Hdd 1
B. dd 2
C. 13 2 &Y

D.9dr 1,982

Answer:

O @i s

105. O AifSlw A, B f& C 3R Uss IefBe wW&rT 4
IfAd 9 IRwRe 3r9afsid 3k P9y geaw € | afe


https://dl.doubtnut.com/l/_Gm9MnNZifdmg
https://dl.doubtnut.com/l/_4UiFJOS3bwcT

P(B) = 1.5P(A) 3R P(C) = 0.5P(B) & d@ P(A)

TR g

© >
N|H—= Wi = =] W
| (o 2

N

o

Answer:

O @ s

106. U dice thaedl #, A X,Y,Z Haedl & Hol 341G &
HaA : 25 % , 35 % 3R 40 % Siedl &I AT SRt & |


https://dl.doubtnut.com/l/_4UiFJOS3bwcT
https://dl.doubtnut.com/l/_UmZKxTDlmzj4

0 X, Y, Z®A%: 2% , 4% 3R 5% dwgof died! &1

fanfor Bl & | 37Te A A IefDF T F U diee Aple

SITAT € 3R 98 Seyul Irn STl @ | o1 Uifieha € o 39

AN X GRT FTT 31T AT ?

Answer:

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_UmZKxTDlmzj4

107. 8 s U A1 3BT 3Td & | HH-T-BH 6fAd HT o=

T & ?

Answer:

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_PZE0FWSlN8G2

108. S & - g ¢, o8 3 @sfeal 3R 1 &8 , 2
Tsfosa 31 2 @sd , 1olshl 3R 3 dsh ¢ | IS Igg § A

ATefb ®Y I U a7 &l AT ATl & | A 3¢ i S H,
1 1Shl 3TR 2 TSPl b Bl Pl o1 UTRABAT & ?

A 13
32

B9
- 32

CS
32

Dl
- 32

Answer:

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_e6DbDgEFVbOR
https://dl.doubtnut.com/l/_Em3khg4lSiSb

109. fFAgfefRad H=T &R fgaR Hifaw

1. A v T I udb ufaf® & 10 3 QU S, ot 3ia &
10 P fg & et &

231G U gl Bl Uddh UfAf® # 10 g f&u JAMY, df A®
o § 10 B gfg H ST & |

3. Ifg U it B ISP Ufaf® bl AT & foan s, ol
A QAT AR |

3RIH H I DI-I/1 B TEI & |

A.12 3R 3
B.13R 2
C. 131 3

D. 2 3R 3


https://dl.doubtnut.com/l/_Em3khg4lSiSb

Answer:

O @i s E

110. 25 Y&(0if BT IRRT 4 & | I 9 H 2 3iig feu 14 €,
AT givoTrt 87T BT AT IRRUT AT & ?

A 2

B. 4

C.6

D.8



https://dl.doubtnut.com/l/_Em3khg4lSiSb
https://dl.doubtnut.com/l/_e2TipDpaZmP1

MIRFRIXIIRYFAF 2, >0,y; >08&, &l

(I=1,2,3,.......,n) & YT &4 JUNTR HeJ HHL: P
ﬁ?Q%,ﬁ%wwﬂ?mw%

P
A —

Q

B. anti log( ul
' Q

C.n(log P — log Q)

D.n(log P + log Q)

Answer:

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_e2TipDpaZmP1
https://dl.doubtnut.com/l/_kQfqDn7ogHvd

112. 3 &) gea13i A 3R B & U I @1 B MRGAT & p
3R ZH (AR B H) I Si-oie fFft v & R &
TfesdT q &, @ Fafafad & 3 S/ w9 &/ 2
1.P(A)+P(B)=2-2p—¢q

2.P(Zﬂ§) =1—p—gq

i) few 11 e b1 9T R Al IR AT

A. Hdd 1
B. dd 2
C.13R 2 gl

D.9dr1,98 2

Answer:

| & __ _ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_LIFLRAqKLf1E

113. I X TR Y BT JHIFYUT IOTIb -6 3R X AR Y & o9

W&rW—%%’,a‘rvwxwwwwm

Answer:

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_LIFLRAqKLf1E
https://dl.doubtnut.com/l/_pkPB8ADwT8Xs
https://dl.doubtnut.com/l/_F3KLFNaHk2PQ

14. fG=R B0 (21, 1), (T2, Y2)y + v v e vvvy (Ty Yp) BT
Uh T 9 YR ¢ fob qoft A @7 € 3k 3oft e

YRIAR TAUTAT dTell IR W R ¢ | d9 x 3R y & &9

eS¢ I[UTIh b IHTAA A &

A.0 3R 1
B.0 3R -1
C.0,13R -1

D. — 131

Answer:

O @i s E



https://dl.doubtnut.com/l/_F3KLFNaHk2PQ
https://dl.doubtnut.com/l/_PVpUAuvjlFff

15, 9= [0,1,2.......,10) § & @ goifepl x 3R
yufeRemH Ifed A S & 1 [z —y| > 5 & 81 &
IREGIE

11

B 35
S 121

c 30
21
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